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Цели: Совершенствование умения по снятию мерок .
Задачи:

 1. Закрепить знания, умения и навыки  при снятии мерок.
2. Научить самостоятельно снимать мерки.
3. Воспитывать  творческие способности, эстетический вкус, аккуратность и опрятность при работе.
Тип урока:  комбинированный.

По завершении урока учащиеся должны:
Знать  приемы снятия мерок ;  уметь применять их на практике.
Методы:

информационный,  объяснительно – иллюстративный, практический.    
Формы организации учебной деятельности, применяемые учителем на уроке:

 фронтальная, индивидуально – самостоятельная, самоконтроль.

Наглядные пособия: манекен, образец юбки на манекене, на доске новые термины: фасон, покрой, силуэт,и изображения юбок разных фасонов и разных времен.

Оборудование и материалы: Образцы тканей, применяемых для изготовления юбки, сантиметровые ленты, линейки, карандаши.

                     Ход урока:

1. Проверка готовности к уроку.

2. Проверка материала изученного на прошлом уроке.

3. Сообщение познавательных сведений.

4. Показ правил снятия мерок для построения чертежа юбки.

5. Практическая работа по снятию мерок, с записью в тетрадь.

6. Подведение итогов и проверка  знаний, полученных на уроке.

7. Домашнее задание.

1.Здравствуйте, ребята. Сегодня мы с вами займемся правилами снятия мерок для построения чертежа юбки. Для этого нам необходимы следующие материалы и приспособления: коллекция тканей, сантиметровая лента, карандаши ,линейки . 

2. Но прежде чем приступить к изучению нового материала, давайте вспомним , что мы изучали на прошлом уроке ?(Ответ)

Правильно, тема прошлого урока знакомила вас с волокнами  животного происхождения. Пожалуйста, назовите известные вам волокна животного происхождения. ( шерстяные , шелковые).
А кто может более подробно рассказать о способах получения этих волокон? ( ответ)

А теперь давайте вспомним, чем характерны волокна животного происхождения? А так же их отрицательные и положительные характеристики. Молодцы, вы хорошо усвоили материал прошлого урока. А теперь рассмотрим  коллекции тканей, которые были изготовлены вами дома,  и определим, не допустили ли вы ошибок по определению происхождения волокон. ( 
Проверка коллекций тканей из шерстяных и шелковых волокон, изготовленной дома)

3. Ну а теперь, когда я поняла, что вы молодцы и успешно усвоили материал прошлого урока, а также без ошибок собрали коллекцию тканей, мы переходим к изучению новой темы, которая называется « Снятие мерок для построения чертежа юбки». В течении урока мы с вами изучим историю развития поясных изделий, мерки которые необходимо  снять для построения чертежа юбки ,выполним практическую работу по снятию мерок и запишем их в тетрадь.

Первоначально вернемся глубоко в историю, когда юбки еще не имели такой популярности и посмотрим историю развития этих изделий. ( просмотр презентации по истории развития юбок)

Просмотрев презентацию, скажите, что вы узнали нового? Правильно, что история юбки началась в 16 веке. И первоначально это была набедренная повязка. У нас на Руси в южных губерниях была распространена юбка в сборку из домотканой шерстяной клетчатой ткани- называлась эта юбка- понева. У украинок эта юбка называлась- плахта- кусок ткани без шва спереди; у белорусок- андарак

( юбка из шерстяной ткани в полоску); у молдаванок -фаоя-( переднее и заднее полотнище, не сшитые по бокам); у цыганок- широкая юбка с оборкой и т. д.
 Современные юбки являются одним из повседневных видов одежды. Юбка может быть одиночной и носиться со свитером, блузой,  полувером  и т. д., а так же быть частью костюма и носиться в сочетании с жакетом, жилетом, пиджаком. Кроме этого юбка может являться частью одежды, отрезной по талии- платья, сарафана. Юбки бывают различного покроя: прямые, расклешенные, клиньевые и клешевые. 
Проведение физкультминутки. Гимнастика для глаз.
 4. Ну а теперь перейдем к снятию мерок для построения чертежа юбки. Сначала внимательно посмотрите как правильно снять мерки. Для снятия мы разделимся с вами по три человека. В каждой тройке один ученик- заказчик в ателье, второй -портной, третий- приемщик. Все меняются ролями по очереди. При снятии мерок надо помнить: что горизонтальные мерки записываются в половинном размере. Вертикальные записывают полностью. На измеряемом должна быть одета легкая одежда. Талию предварительно опоясывают пояском .Мерки снимают по правой стороне фигуры. Сначала снимают мерки ширины , потом мерки длины. Измеряемый ученик( заказчик) стоит прямо не сутулясь. При измерении приемщик не натягивает и не ослабляет сантиметровую ленту. 

Показ на манекене правильное измерение фигуры человека. 

Мерки для построения чертежа юбки
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Запись в тетради результатов измерений, используя таблицу в учебнике.

Таблица снятия мерок.

Таблица снятия мерок для построения чертежа юбки
	Название мерки
	Обозначение мерки
	Измерение мерки
	Для чего измеряют
	Мои мерки

	Полуобхват талии
	Ст
	Горизонтально вокруг туловища на уровне линии талии.
	Определение длины пояса и расчет ширины вытачек.
	

	Полуобхват бедер
	Сб
	Горизонтально вокруг туловища по наиболее выступающим точкам ягодиц.
	Определение ширины юбки.
	

	Длина спины до талии
	Дтс
	От седьмого шейного позвонка до талии.
	Определение положения линии бедер.
	

	Длина юбки
	Ди
	От линии талии до желаемой длины изделия.
	Определение длины юбки.
	


5. Практическая работа. Учащиеся снимают мерки с записью в тетради. Учитель
внимательно контролирует ход измерений.
6. А теперь необходимо проверить, как вы усвоили правила снятия мерок?

· По какой части фигуры снимают мерки?

· Как записывают горизонтальные мерки ?

· Что  такое « мерки на свободное облегание?»

· Для чего снимают мерку ДСТ?

· Что нужно знать для правильного снятия мерок?

7.Выставление оценок. Домашнее задание. Снять мерки с мамы. Принести цветную бумагу, ножницы. Клей, для моделирования.
